

Posudek oponenta bakalářské práce

Posлуhač Evangelické teologické fakulty UK Martin Gruber podal v akademickém roce 2014/2015 bakalářskou práci s názvem, *Keltské křesťanství na Britských ostrovech*. Práce má uvedeno dvanáct kapitol včetně obsahu, anotace, úvodu, závěru a použitých zdrojů. To vše v rozsahu 49 stran. Sám autor naznačil, co je jeho hlavním cílem: „Práce přibližuje specifika a osudy keltského křesťanství na Britských ostrovech v 1.-7. století. Větší pozornost bude věnována waleskému království Gwynedd, jeho králům a osobnostem světců, z nich pak zejména Cadwalladerovi Fendigaidovi.“ (s. 5)

Předkřesťanská Británie je představena ve čtvrté kapitole, *Počátky křesťanství v Británii* v kapitole páté. V šesté kapitole jsme poté seznamováni s *Keltskou církví v Británii*, jejím mnišským charakterem, duchovními aspekty britského mnišství, vztahem britské církve a Anglosasy. Pozornosti neunikla ani významná synoda ve Whitby a její dopady. Autorovým zájmem, jak sám postuluje, je *království Gwynedd, Cuneddova dynastie, světcí Gwyneddu* (kapitola sedmá).

Kapitoly osmá až desátá jsou pak věnovány různým pohledům na *Cadwalladera Fendigaida*.

Práce je opřena o řadu primárních zdrojů, většinou dohledaných prostřednictvím elektronických cest, o standardní texty literatury sekundární (Vopatrný, Elis, Toulson, Vlčková a další).

Nejsem si jist, zda práce plně odpovídá rozsahovým podmínkám, má však odpovídající jazykovou úroveň, dodržuje standardy citačních pravidel, ne důsledně však dataci navštívených webových stránek.

Práce má kompilační charakter, což odpovídá požadavkům na bakalářské práce kladeným. V anglické anotaci ji autor představuje jako „thesis“, tu však nikde nedohledávám. Jde spíše o popisnou práci.

Uvedené kritické poznámky však nic neubírají na solidnosti práce, zejména oceňuji práci s prameny a širokým spektrem literatury cizojazyčné.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením valde bene.

Václav Ventura

Praha, 17.5.2015

doc. ThDr. Václav Ventura, Th.D.